
318 XV. Finanzwesen.

13. Einnahmen aus Reichsstempelabgaben.
Die Erhebnngs- und Verwaltungskosten sind bei den nachstehenden Aufstellungen nicht in Abzug gebracht.

u. Aberweifungssteuern: Reichsstempelabgabe für Wertpapiere, Schlnstnoten, Rechnungen, 
Lotterielose und Schiffsfrachturkunden 0.

(Zusammenstellungen des Reichsschatzamts.)
Vgl. Statistisches Handbuch für das Deutsche Reich, Teil l, Seite 599, und für die Jahre seit 1894 Statistisches Jahrbuch

für das Deutsche Reich 1909, Seite 825.
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>) Rcicbsgesch v. I. VII. 1881 (R. G. Bl. S. 185) u. Abänd.-Sesehc v. 29. V. 1885 (R.G.VI. S. 171) u v. 27 >V. 1894 (R. >5 Bl. 
L. 809) u. v. 14. VI. 1900 <R. G. Bl. S. 260). Reichsstcmpelgesetz v. 3. VI. 1906 (R. G. Bl. S. 695). — -) ssüc Schiffsfrachturkunden vcm 
1. VII. 1900^ bis 30. VI. 1906^/ seit I. ä'II 1906 reichseigcne Steuer, siehe Frachturkundeu sb). — Die Zahl weicht infolge späterer Berichli-

131». Reichscigene Steuern: Reichsstcmpelabgabe für Frachturkunden, Perfonenfahrkarten, Erlaubnis- 
karten für Kraftfahrzeuge, Vergütungen an Mitglieder von Aufstchtsraten^).

(Zusammenstellungen des Reichsschatzamts.)

Rechnungsjahr Frachturkunden P er s on cn fa hrkarten ErlaubnisArten Vergütungen j im ganzen
1 000 ^

1906 012 014,8 0 11 803,6 0 1 207,8 0 2 450,8 27 477,o
07 16 036,o 19 575,6 1 599,3 4 211,7 41 423,2
08 14 395,o 18 840,7 1 915,o 3 421,o 38 571,7

') Reichsstempelgesel; v. 3. VI. 1906 (R G. Bl S. 095) — 2) V. 1. VII. 1906 bis 31. III. 1907. — 2) V. I. VIII. 1906 bis 31. III. 1907.

13 e. Spielkartenstempel *).
(Vierteljahrshefte zur Statistik des Deutschen Reichs 1909, III.)

Vgl. Statistisches Handbuch für das Deutsche Reich, Teil I Seite 599.

Rechnungsjahr: 1901 1902 1903 1904 1905 1906 1907 1908

Anzahl der Kartenfabriken................................... 29 29 30 31 31 28 26 27
Absatz der Fabriken:

a) von 36 oder weniger Karten (1000 Spiele) 5 432 5 557 5 798 5 976 6 429 6 042 6 193 6 445
b) von mehr als 36 Karten (1000 Spiele). . 1 052 962 1 130 1 190 1 186 1 207 1 321 1 316

V. Ausland eingeführt u. in freien Verkehr gesetzt
a) von 36 oder weniger Karten (1000 Spiele) 24 26 31 23 20 22 22 23
b) von mehr als 36 Karten (1000 Spiele). . 23 16 20 20 20 22 27 31

Überhaupt versteuert
u) von 36 oder weniger Karten (1000 Spiele) 5 094 5 255 5 286 5 323 5 667 5 645 5 845 5 917
5) von mehr als 36 Karten (1000 Spiele). . 199 204 224 235 256 276 290 287

Stcuerbetraq (1 000 ^E)........................................ 1 627,6 1 678,4 1 698,o 1 714,3 1 828,o 1831,5 1 898,4 1 918,8
'I Reichsgesctz v. 3. VII. 1878 (R. G. Bl. S. 133).

13 F. Wechfelstempelsteuer *).
(Zusammenstellungen des Neichsschatzamts.) Vgl. Statistisches Handbuch für das Deutsche Reich, Teil I, Seite 600.

Rechnungsjahr: § 1901 1902 I 1903 I 1904 § 1905 > 1906 § 1907 1908
§ Einnahme (1000 ^)............................ §12420,3 12 072,6>12 508,7>13 089,7j 14 688,4! 15 766,0 17 337,8>16 406,0

l) Die Besteuerung der Wechsel für Rechnung des Norddeutschen Bundes erfolgte durch Bundesgesek vom 10. VI. 1869 (B. G. Bl. S. I93> 
welcbes durch Art. 80 der Verfassung des Deutschen Bundes und durch die Verträge vom 15. und 25. XI. 1870 (B. G. Bl. S. 648, 650 n. 651) 
am I. I. 1871 in Württemberg, Baden, dem südlichen Teile des Großherzogtums Hessen und Hohenzollern, ferner am 1. VII. 1871 in Bayern 
sGes. voi» 22. IV. 1871, B. G. Bl. S. 87) und am 15. VIII. 1871 in Elsaß-Lothringen (Eos. vom 14. VII. 1871, G. Bl. f. E. L.S. 175) eingeführt wurde.


